



सीएसआईआर-हिमालय जैवसंपदा प्रौद्योगिकी संस्थान
पालमपुर – 176 061 (हि.प्र.)
CSIR-Institute of Himalayan Bioresource Technology
Palampur – 176 061 (H.P.)



सीएसआईआर-आईएचबीटी

"COVID19 के लिए आयुर्वेद आधारित हर्बल फार्मुलेशन"

के लिये अभिरुचि की अभिव्यक्ति (ईओआई) आमंत्रित करता है।

वैज्ञानिक तथा औद्योगिक अनुसंधान परिषद की तीन घटक प्रयोगशालाओं, सीएसआईआर-आईएचबीटी, पालमपुर, सीएसआईआर-आईएमटेक, चंडीगढ़, और सीएसआईआर-आईजीआईबी, नई दिल्ली को कोविड-19 के विरुद्ध आयुर्वेद से प्राप्त हर्बल फार्मुलेशन के विकास में कार्यरत है। इस हर्बल उत्पाद का निर्माण आयुर्वेद के विवरणों पर आधारित है, इससे डेंगू-विरोधी गतिविधि का पता चला है, और कोविड-19 में दिखाई देने वाले लक्षणों में राहत के लिए उपचार हेतु आयुर्वेद में अनुशंसित है। अनुवर्ती सत्यापन/प्रमाणीकरण अध्ययनों के साथ आयुर्जिनोमिक्स दृष्टिकोण का उपयोग करके आणविक प्रक्रिया कार्य को स्पष्ट किया गया है। इस हर्बल निर्माण के तत्वों/अर्क से मार्कर यौगिकों की पहचान और सक्रिय सिद्धांतों के विलगन के लिए अतिरिक्त प्रयास भी किए गए हैं। कोविड-19 के कुछ महत्वपूर्ण संकेत इस हर्बल निर्माण/सूत्रीकरण के हस्तक्षेप बिंदु (इंटरवेंशन प्वाइंट) प्रतीत होते हैं। सारसकोवि2 (SarsCoV2) रोधी के रूप में इन-विट्रो सत्यापन अध्ययन सेल लाइन आधारित ऐसे (assays) में परीक्षण किया गया है।

सीएसआईआर प्री-इंडिया फाइलिंग से संबंधित और अध्ययनों को एक वर्ष में पूरा करने के लिए फंड करने के लिए तैयार है। सीएसआईआर इसे आगे बढ़ाने के लिए उद्योग से साझेदारी की खोज/तशाल में है। एक वर्ष के बाद, नैदानिक परीक्षण से संबंधित अन्य व्यय के साथ-साथ हर्बल दवा के बड़े पैमाने पर उत्पादन की आवश्यकता होगी। प्रस्ताव प्रस्तुत करने के इस समय पर, यदि नैदानिक परीक्षण के लिए हर्बल दवा को मंजूरी दी जाती है तो इस परीक्षण के लिए आयुष के हस्तक्षेप के साथ सह-विकास के लिए आर्थिक सहायता हेतु उद्योग से आश्वासन चाहिए है।

आवेदन में कंपनी प्रोफाइल और विपणन रणनीतियों का विवरण शामिल होना चाहिए। चयनित पार्टियों को चर्चा के लिए बुलाया जाएगा। इच्छुक पार्टियां एक सीलबंद कवर में "अभिरुचि की अभिव्यक्ति (ईओआई)" उल्लिखित करके निम्न पते पर अपना विवरण भेज सकती हैं।

निदेशक

सी.एस.आई.आर.-हिमालय जैवसंपदा
प्रौद्योगिकी संस्थान
पोस्ट बॉक्स. संख्या 6, पालमपुर (हि. प्र.)
176061
ईमेल: director@ihbt.res.in
फोन: +91-1894-230411
फैक्स: +91-1894-230433

समन्वयक

व्यापार विकास एवं विपणन इकाई (बीडीएमयू)
सी.एस.आई.आर.-हिमालय जैवसंपदा प्रौद्योगिकी
संस्थान
पोस्ट बॉक्स. संख्या 6,
पालमपुर (हि. प्र.) 176061
ईमेल: bdmu@ihbt.res.in
फोन: +91-1894-233339 Ext. 393
फैक्स: +91-1894-230433